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ERDÉLYI GAZDA
ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.
ZxZEeg'jelenil?: minden szoxxiToaton.. ~

SZS3K ESZ TÖ S ÉG :
Kolozsvárt, belkiizép-utcza 11. szám, 

hová a lap szellemi részét illető közlemények czimzendők.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

1
Y

KIADÓHIVATAL:
Kolozsvárt, belközép-utcza 11. szám,

ide küldendők a hirdetések, mindennemű mellékletek, előfizetési és hirdetési 
pénzek, valamint a reclamatiok.

Előfizetési ára : egész évre 4 frt, félévre 2 frt.

Az erdélyi gazdasági egylet tagjai ingyen kapják. Hirdetések a legolcsóbb árszabály szerint vétetnek fel.

TARTALOM.
Hivatalos rész.

Gazdasági szakoktatás.
Ezredéves kiállítás.
A vetések állása és a mezőgazdasági állapot. 
Aláírási felhívás. Dr. Földváry László.

Kormányintézkedés.
Szabályrendelet a filloxera elleni védekezés tárgyában.

Rövid szakközlemények.
Termelési kísérlet durrával a kassai gazdasági tan

intézetben. — Helyes-e tiszta kukoriczával hizlalni sertése
ket? — A taraczk irtására igen jónak bizonyult birkákat 
hajtani.

Vegyesek. . .
Gyászhir. (Csikszentmártoni Szabó Lajos.)—.Személyi hir.

— Felhívás a magyar hölgyekhez. —. Tenyészállat
vásár Nagy-Szebenben. — Lenvetőmag kiosztása. — 
Buzabehozatal.

Piaczi .értesítő.

Hirdetések.

Hivatalos rész.

Meghívás közgyűlésre.
Az erdélyi gazdasági egylet alap

szabályszerű

rendes közgyűlését
Kolozsvárt 1894. április hó 22-én — vasárnap 

— délelőtt 10 órakor
fogja saját helyiségében (Belközép-uteza 11-ik 
sz. gróf Mikó-féle ház, emelet) megtartani, 
melyre az egylet t. tagjai tisztelettel meg

hivatnak.

Közgyűlési napirend:
1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés az egylet 1893-ik évi 

működéséről.
3. Pénztári jelentés az egylet 1893-ik évi 

zárszámadásáról; ezzel kapcsolatosan

4. A számvizsgáló-bizottság jelentése.
5. Az 1894-ik évi költségvetés megálla

pítása.

6. A múlt évi rendes közgyűlés óta az 
egylet kebelébe lépett tagok bejelentése.

7. Netáni javaslatok, indítványok. .
8. Az elnökség és a választmány leköszö

nése.
9. Egy elnök, két alelnök és az igazg. 

választmány 24 tagjának megválasztása.
10. Az állatkiállitási és állattenyésztési 

szakosztály végrehajtó bizottságába S egyleti 
tag megválasztatása

i 1. A gyűlés bezárása.
Kelt az erdélyi gazdasági egylet igazgató 

választmányának Kolozsvárt 1894. évi márczius 
hó 12-én tartott üléséből.

Sz. Szakáts Péter Szabó József 
egyleti, titkár egyleti elnök.

Gazdasági szakoktatás.
Örvendetes tény képpen említhetjük, hogy 

gazda közönségünk kezdi belátni, hogy mezőgazda
ságunk haladásának és virágzásának alapja a szak
értelem Minél szélesebb körben és nagyobb réteg
ben terjed a szakértelem, annál biztosabb alapot 
nyer mezőgazdaságunk, melyre szilárdan támasz- 
kodhatik. E tekintetben különösen dicséret illeti 
földmivelésügyi minisztériumunkat, mely mindent 
elkövet a szakértelem fejlesztésére.

Hogy a munkás osztály között is terjedjen a 
szakértelem: munkás képző tanfolyamot rendezte- 
tett a pozsonyi m. kir. szőlészeti és kertészeti szak
iskola által.

A megélhetés nemcsak könynyebb, de bizto
sabb is a szakértelem terjedésével, kiváltkép a 
munkásosztálynál. Értelmes és megbízható munkás
kéznek nagyon is híjával vagyunk és sürgős szük
séget képez a munkások megfelelő képzése. Külö
nösen áll ez a mezőgazdaság egyes specziális ágai
nál, melyek kiváló szakértelmet s kézi ügyességet 
kívánnak meg. Ilyen a kertészet, a szőlőszet s bo
rászat, mely előbbi nálunk még bizony nem része
sül érdeme szerinti méltatásban, ép a megfelelő 
szakértelem hiánya miatt, mig a szőlészetről tudjuk, 
hogy a régi gyakorlat semmis, a régi tapasztala

tokra az uj kultúránál nem támaszkodhatunk s va
lósággal egy uj generácziót kell nevelnünk, mely
nek testébe s leikébe menjen át a modern szőlő- 
mivelés aző aprólékos, de mindenesetre fontos kéz
fogásaival A borászat is több ismeretet kíván, 
mint ennek előtte, mert ina a gazdának arra kell 
törekednie, hogy piaczképes áruval ~ elégítse ki a 
fogyasztást s ne a kezelő, illetve közvetítő kereske
delem zsebébe vándoroljon a termelő nyeresége.

Ennek az üdvös feladatnak vélt megfelelni a, 
pozsonyi m. kir. szőlőszeti és kertészeti szakiskola, 
midőn elhatározta, hogy időközönként tanfolyamokat 
rendez állandóan, munkások gyakorlati kiképzésére 
a szőlőművelés, borászat és kertészetben. A tan
folyamok ideje 1 — 8 hó, a mely idő alatt az illető 
munkások, ha dolgoznak, 60 kr napibért kapnak, 
inig ha nem dolgoznak, a napibérük félretétetik s 
elmenetelükkor kézhez kapják. A napszám felét a 
szakiskola, a másik felét a munkást kiküldő birto
kos viseli.

A munkás igy 8 hónapon át a birtokosnak 75 
frtjába kerülne, a mi nem oly áldozat, a mit egy jó 
munkáskéz biztosítására ne lehetne feláldozni. E 
tanfolyamok azonban csak a nagybirtokos érdekeit 
mozdítják elő, mert a földhöz ragadt kisbirtokos 
otthonát nem hagyhatja ott, hogy a szőlőművelés
ben kiképezhesse magát, már pedig az ily tanfolya
mok csak akkoriesznek igazán üdvös hatásúak, ha 
azok áldásaiban a szegényebb osztályok is részesül
hetnek nagyobb költség nélkül.

Megemlékeztünk már arról,hogy a földmive- 
lésügyi miniszter a gyümölcsfatenyésztés ismereté
nek minél szélesebb körben való terjesztése érde
kében elhatározta első sorban e czélra a néptaní
tókat felhasználni, kik a földmivelő néppel folyto
nosan érintkeznek s igy arra közvetlen hatással 
bírnak, de másrészt a népiskolákban a gyermekek 
oktatásánál csak kis ügyszeretettel is szép ered
ményeket érhetnek el.

A földmivelésügyi miniszter a folyó év tava
szán Budapesten és Kolozsmonostoron rendezte
tek a néptanítók számára gyümölcstenyésztési tan
folyamot.

A budapesti tanfolyam a budai vinczellér- 
képezdében márczius hó 28-án kezdődött és 10 napi 
tartam után ápril 6-án vizsgával fejeztetett be.

A legjobb magvak
ínagkereskedésébeii

Föiinti: nnn APPQTFN FiWzlet:
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Központi raktárak: Jlottenbiller-utczu 88.

Az uj főárjegyzék, mely egyedüli a maga nemében, kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. "ZZT- 20:1 (ir>-w)
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A tanfolyam az ország különböző vidékeiről 
összesen 25 néptanító vett részt, a kiket Angyal 
Dezső kora reggeltől késő estig gyakorlatilag okta
tott az okszerű fatenyésztés, nevelés, nemesítés, 
gyümölcs értékesítés tudományára Angyal tanáron 
kívül Molnár István gyümölcsészeti miniszteri biz
tos is részt vett az oktatás elméleti részében.

A vizsgálatot ápril hó 6-án tartották meg a 
legjobb eredménynyel. Az előadók biztosak lehet
nek, hogy tanításaik jó talajra jutottak s a minisz
ter intencziója teljesedik, mert a tanfolyamban részt 
vett tanítók mindegyike az okszerű gyümölcsfate
nyésztés jó terjesztőjévé válik

A kolozsmonostori tanfolyam a gazdasági tan
intézetben tartatott meg április hó 2—11-ig, a me
lyen részt vett 29 hallgató

Az ápril 12-én Molnár István kir. tanácsos, 
gyiim. min. biztos jelenlében megtartott vizsgála
ton alkalmunk volt személyesen meggyőződni arról, 
hogy aföldmivelésügyi minister bölcsen gondolko
zott akkor, midőn a hazánkban —egy-két pont-ki
vételével— ignoráltés teljesen elhanyagolt gyiimöl- 
csészet föllenditésére ilyen tanfolyamok tartására 
határozta el magát, valamint jól választotta meg 
erre a szakeröket is.

Úgy az elméleti, mint a gyakorlati oktatást 
Ritter Gusztáv gazd. tanintézeti főkertész végezte, 
a ki a bel-és külföldön egyaránt, mint kiváló szak
egyén ismeretes s a ki ezen rövid tiz nap alatt, a 
közönséges emberi erőt meghaladó munkával, kora 
reggeltől késő estig az egy pár óra déli pihenőt 
kivéve, szakadatlan oktatva, mondhatni, beleöntötte 
az ismereteket férfi tanítványaiba.

Öröm volt hallani a vizsgán a tudást jelentő 
szabatos feleleteket és látni az oltás és fametszés 
körüli kézügyességet, a melyet alaposan elsajátítot
tak, úgy hogy meglepetésünknekkell kifejezést ad
nunk e felett és a legöszintébben gratulálunk Rit- 
ternek a fényes sikerhez, mely fölött a jelenvolt 
miniszteri biztos is teljes megelégedését nyilvání
totta. -'

Mi egy tanulságot vonunk le ebből, azt, hogy 
komoly elhatározottsággal biró és hivatásukat isme
rő érett férfiakkal nagyobb előhaladást lehet tenni 
a buzgó tanárnak néhány nap alatt, mint a még alig 
serdült, hivatásukat komolyan felfogni sem tudó 
ifjakkal tán egy egész év alatt.

Azért hangoztatjuk szakadatlan, hogy a gaz
dasági szakoktatás kérdését csak akkor látjuk he
lyesen megoldottnak, ha egyebek mellett, a hallga
tók felvétele érettségi bizonyítványhoz köttetik.

Meg vagyunk győződve, hogy a friss tudo
mánnyal terhelten eltávozott tanítók a gyümölcsé- 
szet ügyének buzgó apostolai leendenek, hatáskö
rükben a gyümölcsészet ügye fellendül és néhány 
év alatt önmaguk is szedni fogják szerzett ismere
teik és fáradozásaiknak sokféle édes gyümölcseit.

Adja isten, hogy úgy legyen!

Ezredéves kiállítás.
Az 1896-iki ezredéves kiállítás szervezési 

előmunkálatait lényegükben befejezték és most már 
a tulajdonképeni kiállítási munkák időszaka kez
dődik. Az országos bizottság és a csoportbizottsá
gok megállapították a kiállítás mindegyik osztályá
nak programmját és kereteit; sok merész ujitó esz
mét fogadtak el, nagyratörő czélokat tűztek ki. A 
kiállítás ügyeit intéző kormány férfiak nem riadtak 
vissza semmi költségtől, hogy úgy az egész kiállí
tási terület, mintáz egyes kiállítási épületek méltó 
színhelyei legyenek az országos évezredi verseny
nek, a megvalósítandó nagy eszméknek.

I A tavaszi idő beálltával száz niegszáz munkás
kéz jön mozgásba, hogy a városligetet átalakítsák 
az ezredéves kiállítás színhelyévé, a hol azután föl 
lehet építeni a csarnokokat, a melyek a nemzeti 
munka remekeit befogadják majd. Végül a> kiállí
tási igazgatóság szét küldte már a bejelentési ivek 
tízezreit és minden városban, minden megyében 
működnek már a közegek, a kik az egyes kiállítók
nak megadják a szükséges útbaigazításokat. Most 
a nemzet munkásain a sor, hogy a kijelölt, kitűzött 
kereteket betöltsék tehetségük és szorgalmuk ered
ményeivel, hogy bejelentsék az ész és a kéz remekeit, 
melyek bemutatásával tanúsítani fogják, hogy ezer 
év múltával a műveltség milyen magas fokára emel
kedett a nemzet, az ős termelés, az ipar, a kulturá
lis haladás minő alkotásai és vivmányai biztosítják, 
a magyar államnak a második évezredet. A. leg
utóbbi hetek eseményei elterelték az ország figyel
mét az 1896-iki ezredéves kiállítástól. Doez-azidő- 
nem veszet kárba.

A nemzeti lelkesedés hatalmas megnyilvánu
lása fölkeltette az egész müveit világ, érdeklődését 
és a nemzet minden fia most még inkább megfogja 
ragadni az alkalmat, mely 1896-ban kínálkozni fog 
arra, hogy a világgal megismertessük’a most meg
nyilatkozott erkölcsi erőnek szellemi és anyagi ha
talmi eszközeit is. Az időpont most a legkedvezőbb. 
Most mikor az egész magyar nemzet annyira egynek 
érezte magát, most gondoljon mindegyikünk arra, 
hogy a millenium ünnepén mivel fog a maga részé
ről hozzájárulni ahhoz, miszerint a nemzeti próba
tétel a nagyszabású kerethez, a kitűzött czélhoz, 
az évezredenkint csak egyszer ismétlődő' alkalomhoz 
méltó legyen. -

És már most szükséges, hogy mindegyik ki
állító jelentkezzék; mert igy egyrészt a kiállítók
nak kellő idejük marad, hogy a kerületi bizottsá
goktól útbaigazítást kérjenek és a bejelentett tár
gyak kivitelére megfelelő gondot fordítsanak, más
részt pedig a rendezéssel megbízott közegek gon
doskodhatnak arról,'hogy az ideje korán bejelen
tett kiállítási tárgyak kellőleg érvényesüljenek és 
a nemzeti munka millió és millió remeke harmoni- 
cusan rendezett, minden részletében gondosan egy
beillesztett egészet képezzen. Itt-ott rebesgetnek 
kószahireketakiállitás esetleges elodázásáról. A leg
határozottabban állíthatjuk, hogy ezeknek a mende- 
mondáknaksemmi alapjuksincs. Kiállítás- technikai 
szempontból semmi ok sincs az elodázásra, mert az 
egyes-egyedül csak a kiadások növelését eredmé
nyezné. Egyesek bizonyos nagyszabású közmunkák 
befejeztétől, akarnák függővé tenni a kiállítás meg- - 
tartásának idejét. Éz képtelen kívánság; mert a 
hatalmasan haladó Magyarországban most már min
dig fognak nagy közmunkák folyni; de a magyar 
állam megalkotásának ezredik évfordulója úgy a 
mint a köztudalom azt megállapította: olyan moz
zanat, a melyhez képest még a legnagyobb szabású 
közmunka is elenyészik. Tehát itt az ideje, hogy a 
nemzeti munka összes képviselői az alkalmat, ahol 
a hazafias felbuzdulást évezredre szóló alkotásban 
megtestesíthetik, siessenek megragadni és az 
1896-iki milleniumi kiállításon bemutatandó reme
keiket, az illetékes közegeknél bejelenteni tovább 
ne késsenek.

A vetések állása és a mezőgazdasági 
állapot.

A lefolyt .márczius havában az időjárás több
nyire száraz jellegű volt; gyakori volt a hűvös északi 
szél s még inkább az éjjeli fagy, mely a kikelt ko
rai tavaszi vetéseknek legkevésbbó sem vált elő
nyére. Eső kevés helyen, inkább havazás és havas 
cső volt az ország délkeleti részében és a fel
vidéken.

I A mennyire- az: eddig, beérkezett jelentések
ből konstatálni lehet, az őszi gabonanemíiek cse
kély kivétellel jól teleltek, de akésőifagy és-a szá
raz jellegű északi szél, különösen, a homokosabb- 
vidékek- vetéseiben kisebb-nagyobb mérvű kárt 
okozott A gabonavetések egyes vármegyékben 
annyira megerősödtek és bokrosodtak, hogy a juh- 
nyájjal legeltették ; általában, véve azt lehet mon
dani, hogy a búza-és rozsvetések, közepesen,, egyes 
vármegyékben jó közepesen,, az őszi árpa jó és a 
repczefélék. fele részben kielégítően és fele részben 
gyengén állanak. A repczének egy. jelentékeny ré
sze kipusztult; a megmaradt repczepalántákat pe
dig, igen sok helyen a féregnek egész zöme lepte 
el. A búzába is befészkelték magukat a káro-s ro- - 
varok,-, igen sok a rovar főleg a Tisza balpartján, 
a hol a hesszeni légy nagy mérvű elterjedésétől 
félnek. A tavaszi gabonanemüek az.ország sik föld
jén részben kikeltek már, részben- most kelnek; a 
felvidéki és-az erdélyrészi vármegyékben a vetés
hez nagyobbá™ csak most fognak hozzá. A kikelt 
vetések, árpa, zab, búza az éjszakánként beállott 
száraz fagy daczára tűrhetően.állanak; néhol azon
ban- a dér erő-sen lepörkölte főleg az árpát. A bur-

’ gonyát a sik földeken helyenkint már elültették ; 
ugyanazt lehet mondani a répáiról, melynek vetése 
a legjobb- talajban történhetett, általában véve oly 
jó-, porhanyóé talaj rég nem volt., mint az idén A 
dohány-melegágyakban a palánták szépek. A kuko- 
ricza vetéséhez csakis egyes községekben fogtak 
még hozzá; a kukoriczáhpz szükséges előmunkála
tok azonban napirenden vannak. Kender, len és 
mák az alföldi rónán jól kelt. A szálas takarmány- 
nemüek hiánya miatt több vidék nagyon panasz
kodik már, pedig a legelők, rétek és mesterséges 
kaszálókon alig indul még meg a fünövés. A szá
razság, hideg idő visszatartja a növényzet fejlődé
sét. -r- A mesterséges takarmánynemüek kultiválá
sához az idén kiterjedtebb mérvben láttak a gazdák. 
A szőlők és gyümölcsfák kitünően teleltek; a sző
lők felújítása körül nagyobb mozgalmat észlelhetni; 
a kinek csak módjában áll, hozzálátott a régi szőlők 
rekonstruálásához is A gyümölcsfák telve vannak 
szép, egészséges rügyekkel és binbókkal: a sik 
földön, nevezetesen a Tisza-Maros szögén, a Duna- 
Tiszaközön és a Duna jobbpartján a baraczkfák már 
virágzanak. Az éjjelenkinti fagyok azonban alkal
masint kárt fognak okozni bennök.

Az erdélyi vármegyékben a búza, rozs és 
árpa, Udvarhely vármegye kivételével, eléggé jól 
teleltek, de a folyton tartó hideg időjárás és éjjeli 
fagy miatt nem képesek gyarapodni; helyenkint, 
főleg Kisküküllőben a vetések szenvedtek a fagyok
tól, sőt néhol föl is kellett szántani a gabonát, any- 
nyira megromlott.

A vetési munkálatok többnyire csak most 
kezdődnek; szórványosan azonban láthatni már 
korábban vetett s kikelt gabonát is. A talaj meg
művelése igen jól halad. A burgonya ültetéséhez 
és répavetéséhez helylyel-közzel hozzá láttak.

A folyton tartó száraz, hideg idő miatt a lege
lőkön és réteken a fü még nem indult növésnek;a, 
mesterséges kaszálók jól teleltek. Néhol az idén- 
sokkal több lóherét és luczernát szándékoznak vetni, 
mint tavaly. Szálas takarmánynemüekben — egy
két kisebb vidék kivételével — nincsen hiány.

A szőlőket nyitogatni kezdik, ámbár félnek a 
fagyoktól; a gyümölcsfák és szőlők jól állanak.

Aláírási felhívás.
Lapunk múlt (14-ik) számában a vegyes közlemé

nyek közt adtuk Bernáthfalvi és Földvári Földváry László 
cs. és kir. kamarás kezdeményezi) sorait egy 1000 holdas 
szó'líítelep létesitése iránt. Most adjuk a szintén általa ki
bocsátott aláírási felhívást a maga egészében, mely a 
tervezetbe vett, életrevaló vállalatról biztos tájékoztatást 
nyújt, melyet egyúttal tisztelt olvasóink b. figyelmébe 
ajánlunk.

Magyarország földmivelő állam lévén, agri- 
culturális produktiójának úgy a múltban, mint ez 
időszerűit is a szőlőmivel és képezte egyik főténye
zőjét.

Legjobb borvidékeink a most múlt évtized 
alatt, fájdalom eléggé ismert csapások következté
ben nagyrészben teljesen elvesztették art a terme-
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lesi képességet, a mely által piaczává lett a külföld 
magyar borainknak.

Bortermelésünk ez időszerűit oly csekély te
rületre szorítkozik, hogy a produkált mennyiség 
nem csak kizárja a kivitelt, hanem kényszeríti bor
kereskedőinket az olasz borok importálására. Ezen 
visszásságon segítendő, alulírott hazafiui kötelessé
gének tudja, eszközt és módot lelni arra, hogy 
gazdasági életünk ezen fontos ágát régi színvona
lára emelje, sőt azt lehetőleg tovább fejlessze.

Nemzetgazdasági érdekeinket ily mélyen ér
deklő fontos és felelősségteljes lépésére önmagamat 
elegendő erősnek nem tartván, gazdasági életünk 
azon nagylelkű barátaihoz fordulok, kik honfiúi 
kötelességüknek ismerik szóval és tettel támogatni 
czéltudatos törekvésemet.

Egy ezer holdas szőlőtelep megalkotásáról 
van szó 1

A telep megalakításához és fentartásához 
szükséges tőke részvények kibocsátása által sze
reztetik be.

A mikor felkérni bátorkodom mindazokat, 
kik közgazdasági fejlődésünk barátai, hogy a mel
lékelt aláírási ivén minél több részvényt jegyezze
nek, az ezen vállalatba fektetett tőkéjük hasznosí
tását illetőleg következő adatokkal és számadatok
kal szolgálok.

A szőlőtelep Budapesttől egy órányira, a Duna 
és a Haraszti-ráczkevei h. é. vasút mentén, illető
leg ezen vonalszakasz egy állomása körül lesz al
kotva, a hol ezen czelnak teljesen megfelelő immu
nig talajú, egy tagban fekvő 1000 holdas terület 
előnyös ár mellett áll az alakulandó részvénytársa
ság rendelkezésére.

Az egész birtoktest megvásárlása s annak 
termelésre alkalmas szőlőteleppé való átváltozta
tása, tekintetbe véve továbbá az összes felépítmé
nyeket, beruházásokat és a teljesítendő munkák 
béreit, nemkülönben a kellő tartalékalap rezervá- 
lása összesen 1.300,000 frt tőkét igényel. — Ezen 
tőke 13,000 drb 100 írtjával befizetendő részvény 
által le.-z fedezendő

A tőke hovaforditását illetőleg itt a követ
kező számadatok adják meg a felvilágosítást:
1. 1000 hold föld vásárlása............. 100,000 frt,
2. 1000 holdnyi szőlőbeállitás . . . 380,000 „
3. 10Q0 „ terület első félévi
J munkája..........................  30,000 „
4. 1000 holdnyi terület 2, 3 és 4 évi

munkája........................................ 280,000 „
5. épületek, gépek, eszközök, szóval

teljes instrukczió.......................... 110,000 „
6. tartalékalap 400,000 „

Összesen l 300,000 frt.
Itt kimutatott tőke mozgósításával szemben, 

szigorúan számot vetve minden egélylyel, a rész
vénytársaság jövedelmezőségét következőkben mu
tatom be. Tudvalevőleg a szőlőtőke csak 5 ik évé
ben hoz termést, sőt az első és második évben vesz- 
szőt sem lehet produkálni, igy hát ezen két kezdő 
esztendő jövedelmét csak a tartalékba helyezett 
400,000 frt kamatozása fogja képezni, pro anno 
10,000 irtot, ami az összbefektetés 1 '/4°/(,-át teszi. 
A 3 ik esztendőtől számítható vesszőtermelés éven- 
kint QőjOQQ frt jövedelemmel fogja gyarapítani a 
tartalékalap kamathozamát. — Egy holdnyi teiű- 
létén ugyanis 5000 drb szőlőtőke áll, a melyekről 
10,000 vessző minden körülmények közt vágattatik. 
Az 1000 hold terület tehát 10 000,000 vesszőt 
szolgáltat, a melyeknek 1000 darabja G.50 írttal 
könnyen értékesíthető. Az össztermelés tehát meg
felel a fenti 05,000 frtnyi összegnek; ha ezen be 
vételi tételhez a tartalékalap kamatjövedelmét, 
vagyis 1G,000 irtot hozzáveszünk, úgy már a har
madik év tiszta jövedelme — minthogy a 4 esztendei 
összes költségek fedezésére fenti tőkc-hovaforditási 
rovatban a kellő összegek számításba vétettek — 
81,000 frt lészen, a mi a részvénytőke G'7„-os ka
matozását meghaladja; az 5-ik és a reá következő 
években h ddankint átlag 2000 kgr-nyi termést 
számítva, az összterület szőlőtermése 2.000,000 
kilogrammot fog kitenni, kilogrammonkint. 20 kr 
átlagárt véve alapul, a szőlőtelep bruttó hozama 
■100,000 frtot fog elérni

Vonatkozással az itt cmlit.ctt. ehő és második 
évek 1 kamatliozamára, az alakuló közgyűlés

erdélyi gazda
számára még azon jogot látom szükségesnek fen- 
tartani, hogy a tartalékalap tőkeösszegéből az 
1' 4 Vu-nyi jövedelmet 3% %-kai emelve, a két első 
esztendő osztalékát 5%-ra egészíthesse ki

Kérem a mellékelt aláírási ivet saját jegyzé
sével és jóvoltából becses ismerősei minél számo
sabb aláírásával ellátva f. é decz. hó 1-ső napjáig 
czimemre, Duna-Haraszti Pestmegyében vissza
küldeni. — Becses figyelmébe ajánlom továbbá, 
hogy a jegyzett - 100 frt névértékre szóló — rész
vények befizetési összegének fele, azaz 50 frt leg
később f. é deczember hó 31-ig, a Budapesten 
székelő Magyar ipar- és kereskedelmi banknak V., 
Nádor-utcza 4. sz lesz beküldendő; mig a részvény 
névértékének másik fele befizetése tekintetében az 
alakuló közgyűlés által megválasztott igazgatóság 
a szükséghez képest fog intézkedni.

Ezeket becses pártfogó figyelmébe ajánlva, 
maradtam

Duna-Haraszti,
teljes tisztelettel 

bernátfalvi és földvári Dr. Földváry László, 
cs. és kir. kamarás, nagybirtokos és szőlőtulajdonos.

xxxxxxxxxxxxxxxxx
Kormány intéz kedés.

Szabályrendelet a fllloxera elleni véde
kezés tárgyában. A földmivelésügyi m kir. minister 
Alsó Fehér várni egye közönségének a fllloxera elleni 
védekezés tárgyában alkotott szabályrendeletét 
jóváhagyta. Ezen szabályrendelet szerint a fllloxera 
elleni védekezés az 1883. évi XVII. t. czikkben körül 
irt, zárlat szigorú alkalmazása mellett, részint irtás, 
részint gyérítés, részint pedig amerikai anyaszőlő- 
telep létesítése utján eszközöltetik. A védekezés 
költségeinek fedezésére vármegyei fllloxera véde
kezési alap létesittetik, melybe minden szőlőbirtokos 
évenkint szőlőterülete kataszteri tiszta jövedelmé
nek 10"/0-át tartozik befizetni. A törvényhatósága 
védekezéskeresztülvitelére szőlőbirtokosokból vagy 
szakértőkből álló vármegyei filloxera-bizottságot. és 
egy állandó filloxerabiztosi állást szervez, - A 
filloxerabizottság szervezi a védekezést, megálla
pítja az irtás mérvét, meghatározza az amerikai 
ányaszőlőtelep helyeit, megszavazza a költségeket 
s ellenőrzi a filloxerabiztos működését A teljes 
irtás költségei a filloxeraalapból fedeztetnek, s a 
kiirtott szőlő tulajdonosának kárpótlás nyujtatik, 
A gyérítés költségeit a tulajdonos viseli, azonban 
az anyag és az eszközök lehetőleg fél áron szerez
tetnek be részére. A filloxerabizottság néhány köz
ponti amerikai anyaszőlőtelepet létesíts innen adja 
ki az inficiált területekre a sima és beoltott gyöke
res alanyokat ingyen vagy mérsékelt áron. Minden 
község, hol a szőlőmivelésa lakosságnak lényegesb 
kereseti forrását képezi, ha a község területén a 
fllloxera jelenléte megállapittatott, köteles 50 kát. 
holdig ’/,, 50—100 k. holdig '/.2 és 100 k hold 
szőlőterületen felül 1 kát. hold amerikai auyaszőlő- 
telepre alkalmas területről gondoskodni, azt be
keríteni és megrigolirozni; köteles továbbá a véde
kezéshez szükséges munkaerőt kirendelni. Ki a tel
jes irtásnak ellenszegül, a filloxerabizottság és a 
filloxerabiztos rendelkezéseit hanyagul vagy éppen 
nem teljesiti, az 1883. évi XVII. t -czikk 12. §-a 
értelmében 100 írtig, ismétlés esetén 200 írtig ter
jedő pénzbírsággal vagy megfelelő elzárással bűn
tettetik.

Rövid szakközlemények.
— Termelési kísérlet durrával a kassai 

gazdasági tanintézetben. A feividóki gazdaságok 
javarészben még ismeretlen takarmánynövény ter
melésével a gazdasági intézetben kísérletet, tettek 
és feladat volt azt megtudni, hogy a felvidéki ter
mőföld és éghajlati viszonyok közt érdemes e ezzel 
a növénynyel foglalkozni. E czélból 2—2 parczcl- 
lán sorgum cafl'er cs sorgum cinerenm lelt elvetve 
takarmány- és magnyerésre A vetés május 12-én 
történt, a kikelés nagyon egyenetlenül június 10-én 
következett be és a növények fejlődése annyira 
hátramaradt, hogy lekaszálásra se volt érdemes.

Ez tehát megerősíti már, a „Gazdasági Lapok“ 
hasábjain is több gazdától közölt eredményeket 
mely szerint hidegebb vidéken, kötöttebb és nedve
sebb földeken a durratermelés sehogy se megy és 
nem ajánlható Csakis meleg, szárazabb természetű 
és lazább földeken gazdag trágyázás mellett van 
annak értelme. A kísérleteket Gerlóczy Géza segéd
tanár végezte.

- - Helyes-e tiszta kukoriezával hizlalni 
sertéseket? Ezen kérdés megoldásával foglalkozott 
Kovácsy Béla igazgatótanár a kassai gazdasági tan
intézetben. Ugyanis tudományosan képzett gazdá
ink már régen kutatják azt, hogy helyes dolog-e 
sertéseinket tisztán kukoriczaval hizlalni, tudva 
azt, hogy a tiszta kukoricza táparánya 1:86; ho
lott a világhírű Wolf az Ő tudományos munkájában 
a sertések hizlalásánál a táparányt 1: 5-5—6 5 
tartja leghelyesebbnek. Kovácsy tanár 3—3 drb 
fiatal Berkshire sertést vett hizlalás alá Az egyik 
csoportot tisztán kukoriezával etette, a másik ré
szét pedig kukoricza és malátacsirával. A maláta
csira arra szolgált, hogy a táparányt helyrehozza. 
Az eredmény röviden az volt, hogy tiszta kukori- 

• czával etetve, került I kg sulyszaporulat 41-24 
kr.-ba, a kiegyenlített takarmánynyal etetett cso
portnál pedig 1 kg. sulyszaporulat 31-26 krba, meg
jegyezve, hogy a kukoricza métermázsája 6 írttal 
jött számításba, a mi elég magas. Ebből tehát az 
következik, hogy nem egyedül czélravezető a tiszta 
kukoriczaetetés, hanem hogy czélszerü oly takar
mánykeverékekkel, a melyekben az arány szükebb 
és a fehérnye több, eszközölni a hizlalást. A kísér
letek ez irányban jövő évben is folytattatni fognak. 
Nagyon helyeseljük, hogy folytatva lesznek, mert 
ennek jelentőségét bővebben fejtegetni se kell.

— A taraczk irtására igen jónak bizo
nyult a taraczkos földekre mindaddig birkákat haj
tani, mig azokat egészen kopárrá legelték. Körül
belül tiz nap múlva a taraczk újból kihajt, mire a 
birkákat újból reá eresztjük. Mintegy nyolez nap 
múlva a területet sekélyen felszántjuk s azonnal 
inegboronáljuk. Amint most a terület újra kizöldül, 
ismét birkákat hajtunk reá, melyek most már nem
csak a zöld hajtásokat rágják le, hanem a gyöke
reket is megeszik. E szántást és legeltetést a szük
séglethez képest ismételjük, végül jó keskeny baráz
dákat fogván, mélyen felszántjuk és meggyőződhe
tünk róla, hogy a következő évben taraczk nem fog 
mutatkozni.

Vegyes közlemények.

— Gyászhir. Csikszentmártoni Szabó 
Lajos az erdélyi volt főkormányszék utolsó válasz
tott tanácsosa f. hó 11 én életének 93-ik évében 
jobb létre szenderült, a kiben Szabó József az er
délyi gazdasági egylet érdemekben gazdag elnöke, 
édes atyját vesztette el Elhunytéról a család a kö
vetkező gyászjelentést adta ki :

Csikszentmártoni'Szabó Lajos, cs. és kir. nyu
galmazott százados, Szabó Béla, Szabó József és 
neje Hallerkői gróf Ilaller Francziska, szomorúan 
jelentik, hogy szeretett atyjok, illetve apósa Csik
szentmártoni Szabó Lajos az ei’délyi volt Főkormány
széknek utolsó választott tanácsosa, élete 93-ik, 
özvegysége 10-ik évében, folyó hó 11-ikén, reggeli 
7 órakor megszűnt élni A boldogult földi részei 
folyó hó 13-án délután 4 órakor fognak Szentegyház- 
utczai 5 sz házától néhai neje mellé a köztemetőbe 
elhelyeztetni A szentmise áldozat az egek urának 
folyó hó 14-én d. e 10 órakor fog a kegyesrendiek 
egyházában bemutattatni. Áldás lengjen porain I

A bánatos család gyászában és fájdalmában 
a legnagyobb részvéttel osztozunk.

— Személyi hir. Molnár István kir. taná
csos, gyümölcsószeti ministeri biztos a kolozs- 
monostori gazdasági tanintézeten tartott gyürnöl- 
csészcti tanfolyam vizsgájára f. hó 11 én Kolozs
várra érkezett. A vizsga sikere fölött, a legnagyobb 
megelégedését nyilvánította. Hivatalos útját 13-án 
reggel, innen Tordára folytatta, a hol az állami 
kertészetet szemléli meg.

— Felhívás a magyar hölgyekhez. A 
Kossuth gyásznapok cgyimpozánsésamaga nemé-
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ben páratlan emlékét szándékozom hazánk nemes 
érzésű hölgyeinek közreműködésével létesíteni, oly 
emlékkönyvet szerkesztek, mely Ruttkayné-Kossuth 
Lujzá-nak ajánlva, magyar hölgyek által irt emlék
sorokat tartalmaz. Felkérem ez utón mindazon lel
kes honleányokat, kik e könyv tartalmához egy-két 
sorral hozzájárulni szándékoznak, hogy a (lehetőleg 
rövid) kéziratot e hó 30 ig a „Szülészeti Közlöny“ 
szerkesztőségének czimére (Budapest, VII. nagy- 
diófa-u. 3.) megküldeni kegyeskedjenek. Ez emlék
könyvvel két igen szép és nemes czél lesz elérve: 
kifejezzük ragaszkodásunkat, tiszteletünket Kos
suth Lujza előtt, s maradandó emléket alkatra, a 
Kossuth eszmék bibliáját szerkesztjük meg, melyből 
lelkesülve olvassa a legkésőbb utókor is, mint gon
dolkodtak és mit éreztek a magyar nők Kossuth 
Lajos halála alkalmával Meggyőződésem, hogy mi
után az összes érzések közül a bánat legjobban ké 
pes bennünket egyesíteni, e könyv igen sok magyar 
hölgy szellemi találkozója lesz, s ezért kézirataik 
mielőbbi beküldésére ismételten felkérem. Az em
lékkönyv jövedelmének egy része „A magyar höl
gyek Kossuth Lajos egyesülete“ alaptőkéjéhez lesz 
csatolva. Budapest, 1894. április hóban, llosvai 
Hugó a „Szinészeti Közlöny“ szerkesztője.

— Tenyészállatvásár Nagy-Szebenben. 
A szarvasmarhatenyésztés emelése és az elkelhetés 
előmozdítása érdekében Nagyszebenben folyó évi 
ápril hó 30-án Szebenvármegye segélyezésével di
jak és dicsérő oklevelek kiosztásával egybekötött 
tenyészállatvásár rendeztetik Az idei tenyészállat
vásár csak szarvasmarhára (a bivalyok kizáratnak), 
terjed ki, és csak a következő fajta tenyészmarhák 
bocsáttatnak a vásárra: 1. Pinczgaui eredeti fajta 
szarvasmarha. 2. Pinczgaui és honifajta szarvas
marhák keresztezéséből származott tehenek és te
hénborjuk, ha azok a pinczgaui fajta állatok jel
lemző ismérveivel bírnak. 3. Honifajta szarvasmarha. 
Elegyfajta bikák és bikaborjuk és oly vegyesvérüek, 
a melyeken a pinczgai fajtól való származás jelei 
világosan fel nem ismerhetők, továbbá hizlalt vagy 
egyéb okból tenyésztési czélokranem alkalmas álla
tok a vásárra nem bocsáttatnak. A vásár a tavaszi 
marhavásár alkalmával Nagyszebenben a nagy mar
havásártérnek ezen czélra kijelölt helyén hétfőn 
folyó évi ápril hó 30-án tartatik, 9 órakor kezdődik 
és délután 4 órakor végződik A díjkiosztás dél
előtt 12 órakortörténik.

Lenvetőmag kiosztása Lentermelésünk 
hanyatlása mindinkább érezhetővé vált, s ennek 
emelése érdekében már egyesületünk is többször 
adott kifejezést azon óhajának, hogy miután hanyat
lásának egy oka a rossz minőségű vetőmagban ke
resendő, elsőrendű, vetőmag kiosztása általaién 
minőségének emelésére kísérletek tétessenek. Erre 
vonatkozólag a mint értesülünk, a földmivelésügyi 
minisztérium elhatározta eredeti rigai lenvetőmag 
kiosztását.

— Buzabehozatal. Csaknem minden hé
ten 2 — 3 millió hektoliter idegen búza érkezik az 
európai piaczokra; önként következik ebből, hogy 
az idegen búza hozatal nincsen hasznunkra, ismerve 
a tengerentúli államok óriási versenyképességét. 
Minél több gabona érkezik a tengerentúli részek
ből, annál nagyobb nyomást gyakorol az a hazai 
árakra. A mostani adatok szerint utón van Európa 
felé 13.37 millió hektoliter búzás a folyó gazdasági 
évben (aug, 1 tői márczius végéig) érkezett Euró
pába 68.39 millió hektoliter búza, 1892—93-ban 
megfelelő időszakban pedig 65 40 millió hektoliter.

— Gazdák mindazt a mire gazdaságuk
ban magvak és műtrágyákból szükségük van, a leg
megbízhatóbb, legjobb minőségben és legjutányo- 
sabban Mauthner Ödön budapesti magkereskedé
séből szerzik be, mely idevonatkozó árjegyzékét 
bárkinek ingyen és bérmentve megküldi. Minden 
rendelés még beérkezte napján elintéztetik.

— Egy alig használt Clayton és Schutt 
leworth-fele, hat lóerejíi gőzkukoriczamorzsoló 5 — 
600 III. napi munkaképességgel eladó kész pénzért, 
vagy egyenértékű tengeriért. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a kiadóhivatal

— Két pár világos brahma tenyész 
baromfi eladó. IIol? Megmondja a kiadó hivatal.

- Tormay Béla „Elmélkedés a gazdasági 
egyensúlyról“ czimü, lapunkban már ismertetett 
kitűnő müve, lapunk szerkesztőségénél megszerez
hető. AraöOkr 55 kr. beküldése mellett, bérmentve 
küldetik meg.

xxxxxxxxxxxxxxxxx
Piaczi értesítő.

Budapesti áru- és értéktőzsde. 
Gabonatőzsde.

A külföldi hírek ugyan nem nagyon animálják a 
malmokat újabb vásárlásokra, mert Berlin kivételével a 
többi gabonapiaczok csendesebb irányzatot jeleztek, de ma 
inkább a mi viszonyainkkal kell számolnunk és a tartós 
esó'hiány eladóinkat készbuzában arra birja, hogy maga
sabb árakot kérjenek. Ismét 5-10 krral magasabb búza
árakat jegyzünk.

Idegen búzák nyugodtak, nehezen adódnak el és 
folyton kínáltainak. Rozs szilárdak, a vevők jobb árakat 
fizetnek. Árpa üzlettelen. Tengeri szilárd. Zab szilárd.

Hivatalos effektiv-árak:
frtól. írtig.

Búza ...... 7-45 7-95
Rozs ...... 5.65 5-85
Árpa.......................... 595 9 00
Zab.......................... 700 7-50
Tengeri.................... 495 5.00
Repcze.....................— —
Köles . . . . . 4’00 4‘40

Határidődet
Az esőzések elmaradása spekulácziónk vételkedvét 

újra élesztette és ismét nagyobb áremelkedést jelezhetünk, 
mely minden gabonaczikket érintett. Búza 10 krral, ten
geri 6 krral, zab őszre 12 krral, káposztarepeze 30—40 
krral emelkedtek és nagyszámú kötésekre adtak alkalmat.

Értéktőzsde.
Ki nem elégítő külföldi jelentésekre az értéktőzsde 

nemzetközi értékekben lanyha volt és mivel egyidejűleg 
realizálások is nyomást gyakoroltak, az árfolyamok gyen
gültek. Főleg bankrészvények olcsóbbodtak, mig állam
vasúti részvények árfolyama csak az üzlet további folya
mában csökkent. A helyi piaczon is lanyha hangulat ural
kodott, a magas árfolyamok is is realizácziókra késztettek. 
Valuták és érczváltók árfolyama emelkedett.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.)
Vörös lóhere. Legelső rendű nagyszemü minőségeknek 

tökéletes hiánya észlelhető, apróbb szemű, de azért kitűnő 
csiraképességü áruból vannak még ez időszerint készletek, 
melyeknek ha az aranka — mentességet hivatalos ólom
zár igazolja, — jó kereslete van. Luczerna meglehetősen 
kelt, ára nem változott. Takarmányrépamag: A múlt heti 
árhanyatlásnak e héten nem volt folytatása, a kereslet 
most is csak megbízható minőségek felé irányul, mert már 
is be van bizonyítva, hogy ama minőségek, melyek oly 
sürgősen és igen olcsón kínáltainak, tökéletesen csirakép
telenek.

Jegyzeteink 100 kilonkint Budapesten:

Lóhere nagyszemü
Lóhere aprőszemü
Luczerna idei termés
Baltaczim
Bükköny
Muharmag

Heremagvak

70 - 72 frt.
60-70 frt.
60-70 frt.
15—16 frt.
9 - 9«/2 frt-
8-8% frt. 

plombozása.
A budapesti m. kir. állami vetőmag-vizsgáló állomás 

az 1893/94-iki idényben f. évi április hó 5-ig az alább 
megnevezett magkereskedők és termelők számára a követ
kező mennyiségű vetőmagvakat plombozta le:

Luczerna Lóhere Összesen 
méter mázsa

Mauthner Ödön, Budapest 1412 2116 3528
Frommer A II, Budapest 635 345 980
Magy. mezőgazd szöv. 269 . 476 745
Gr. Teleki Arvéd, Brassó — 480 480
Deutsch Gyula, Budapest 232 340 572
Ilaldek Ignácz, Budapest 192 326 513
Ullmann Károly, Budapest 220 199 419
Szávoszt Alfonz, Budapest 76 211 287
Krámmcr Lipót, Budapest 75 65 140
Singer Zs. és test. Bpcst 3 70 73
Nöthling Vilmos, Budapest 35 12 47
Iloross 1). és társa — 12 12
Ráthfeld Emil Budapest 9 1 10

Összesen : 3158 -1653 ' 7811

Kolozsvár, 1894. április 12-ró'l. Tiszta búza 5 frt 
80 kr. 7 frt — kr. Rozs 4 frt 60 kr. 4 frt 80 kr. Török
búza 4 frt 90 kr. 5 frt — kr. Zab 5 frt 60 kr. 5 frt 80 
kr. Széna 2 frt 50 kr. Alomszalma 1 frt 40 kr. Méter
mázsánként. Fa kemény nem úsztatott 3 frt. (Köbméter.) 
Fagygyugyertya öntött 44 kr. Marhahús 52 kr. Konyha
liszt 7 kr. Rizs 20 kr. Gyöngykása 20 kr Borsó 18 kr. 
Lencse 18 kr. Paszuly 8 kr. (Kilogrammonként.) Burgo
nya 3 frt. (Hectoliter) Savanyu káposzta 5 kr. Savanyu 
répa 10 kr. (KI.) Kősó' 9 kr. Disznózsír 68 kr. Bors 1 frt
50 kr. Hagyma 10 kr. Fokhagyma 20 kr. (Kilogramm.)

Sertésvásári jelentés. Budapest-Kőbánya, 1894. 
április 13-án. Az üzlet csendes volt.

Heti átlagárak: magyar válogatott áru 320 — 
380 klg. nehéz 52. —52','2 kr. 280—300 klg. nehéz 50—
51 kr. Öreg 300 klg. túli 49 -50kr. Vidéki sertés 47 
—48 kr. Szerb 46—48 kr. Román —.— kr. tiszta klgk , 
páronkint 45 klg. életsuly levonás és 4% engedmény szo
kásos.

Eleség árak: Tongeri frt 5 30. Árpa frt 6—50 
Kőbányán átvéve.

Kimutatás.
Debreczen sz. kir. városban az 1894. év április hó 

10-én tartott hetivásárról.
Ló felhajtatott 1890 darab, eladatott 480 darab. — 

Marha felhajtatott 1870 drb, eladatott 570 darab. — Ser
tés felhajtatott 3970 drb, eladatott 2101 drb.

Erdélyi piaczi árak.
(Arak krajczárokbati.)

A piaczi 
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Tiszta búza . mm. 660 668 668 525 625 751 753
Elegy búza . 600 565 585 400 575 640 575
Rozs............ n 510 432 432 350 525 479 471
Árpa............ 5Í

— 500 500 — — — —
Zab............... •fí 680 630 630 300 700 652 666
Törökbuza . . 450 555 422 350 525 514 500
Széna ............ 300 400 250 200 350 200 230
Alomszalma . 200 110 140 90 250 140 120
Tűzifa .... km 300 250 350 360 260 350 300
Marhahús . . kg- 41 44 48 40 44 62 280
Április ............. 31 12 12 12 12 13 12
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Árpa............
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541 360 543

Zab............ j, 280 625 530 360 560 555 622
Törökbuza . . 400 625 460 420 500 475 455
Széna .... 5) 200 250 480 — 220 200 240
Alomszalma . 100 100 160 — 150 150 120
Tűzifa .... km 250 190 240 300 280 280 300
Marhahús . . kg- 48 36 48 40 44 44 48
Április ............... 12 17 6 29 11 30 30

A piaczi
a ©

-cS c*
a© bo *©

02© •ö '© -

czikkek u »©

72
q,

72

©
ae3

P-í
Nco

>N02 -eö
-a

a©72
N 72

na
rjl 72 72 72 H

Tiszta búza . mm. 640 600 625 720 664 600 650
Elegy búza . ji 560 500 530 600 550 500 475
Rozs............ 500 440 490 550 426 450 475
Árpa............ n 500 500 600 600 — — —
Zab............... n 520 560 550 600 520 580 550
Törökbuza . . n 590 440 450 525 506 420 475
Széna ............ 450 200 260 250 250 — 200
Alomszalma . 200 100 140 100 100 — 30
Tűzifa .... km. 220 250 260 200 240 240 265
Marhahús . . kg- 44 40 36 44 40 40, 36
Április ................ 2 ! 9 5 31 10 30 24

Felelős szerkesztő és kiadó :

Szenterzsébeti Szakáts Péter.
Segéd szerkesztő: Nagy Kálmán.
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Mc Cormick •
Fűkaszáló és aratógének

a legjobbak a világon.

kitüntetve minden kiállításon.
petroleuniniotorok, gőz és jár- 
gánycséplőgépek ekék, boronák, ros
ták, trieurök, sorvető-gépek, kézivetö- 
gepek, kukuricza-inorzsolók, szecska 
és répavágók, daráló-gépek, malmok, úgy 
mint mindenféle gépek, szerszámok és eszközök 
á gazdaság számára leg

jobban és legolcsóbban

kapható:

MÜLLEK és WEISZ-nál
Budapesten 

“Váczi-Tsörixt 76.
■a nyugati pályaudvar közelében.

224. (5—12)

ÜNICÜI
szabadalmazott

permetező
az orsz. magy. kert, egye
sület 1893-iki kiállításán a 

legelső díjjal a nagy 

arany éremmel 
kitüntetve

Ara teljesen felszerelve 
csiszolt erős VÖtÖS- 

rézputtonnyal
14 forint 75 ki*.
Kapható egyedül csakis

MAUTHNER 
ÖDÖN 

magkereskedésében
Budapesten.
Föűzlet: Andrássy-ut 23.

(2—x) Fióküzlet: Koronaherczeg-u. 18. 238.

•77- a, l ó d. i

Aranyköles stb. míg a készlet tart!!!

Oberndorfi répamag pr. 100 kg. 112 frt.
Sárga buezokrépa-mag „ 100 „ 80 Ti

Esparzette (baltaczim) „ 100 „ 20 Ti ■

Homoki bükköny „ 100 „ 36
Arankamentes luezerna ..„ 100 „ 76—84 Ti

Arankamentes lóhere „100 „ 80-84 fí

Fiimagvak, bükköny,
Czukorezirok ... 100 „ 12 ÍJ

SZÁVOSZT ALPHONS
es. és kir. udv. szállítónál

Budapest, v.; Arany Jáuos-utcza 11, 
gSF* Árjegyzék, kívánatra bérinentve. "WJ 

236. (6-x)

2 arany, 13.
ezüst érem.

n

9 disz- és elis
merő okmány

KWIZDA-íele korneuburgi 
marlia-t^ppor 

lovak, szarvasmarha és juhok számára.

gXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  ̂
0 Raktár TAUFFER FERENCZ utóda czégnél KOLOZSVÁRT

X Az első szegedi cs. és kir. szabadalmazott ő

| Műtrágyagyár Részvénytársaság 1
^5 ajánlja a nagy érd.. gazda közönség figyelmébe saját gyártmányú és szavatolt 

növényi-tápanyag tartalmú

I gzx j műtrágyáit |
Ű nemkülönben szabadalmát képező 0
P 0
p. .k úlptil e g e s s é;g e i tg

mindennemű gazdasági növényekre. X

g A gazdaközönség kényelmére gyártmányainkból állandó nagy raktárt tart 0 
TAUFFER FERERCZ utóda magkereskedő czég KOLOZSVÁRT. g

Árjegyzéket és a műtrágyák alkalmazására vonatkozó vezérfonalat bárkinek kész- 
seggel küld. W

% m (15-s) az igazgatóság, g
Sxxxxxxxxsoicxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx^

40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étvágy
hiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a 
tej javítása s a tejelő-képesség fokozása czéljából.

Egy dobozzal 70 krajczár, fél dobozzal 35 krajczár.

E
 Kapható minden gyógyszertárban és droguistánál. g '
Tessék a fönnebui védjegyre ügyelni s a vételnél. 5 

határozottan kifejezni: 1
8 Ma-féle Korpenbnrgi marha táppor. g

Fő letét: KWIZDA FERENCZ JÁNOS
osztrák cs. és kir. és román kir. udv. szállító 

223. (3-15) kerületi gyógyszertára 
KORNEUBURGBAN, Becs mellett.

| Legkorábban érő, első rendű, 
eredeti székelj" 
tengeri vetőmag 
— a Bögözi vasut-állomáshoz szál
lítva, — métermázsánként 12 frtért kapható 

ZJgrou Gáspár 
földbirtokosnál

B i k a f a 1 v á n,
u. p. Székely-TJdvarhely.

Megrendeléseket ezen lap kiadó
hivatala is elfogad. 226. (io-x)

A magas kormány kezdeményezése folytán 3,000,000 frt alaptőkével alapított

H&mgária műtrágya", kérosav- és veg^i ipar 
részvény-íársaság

ajánlja saját gyártmányú, tiszta kénsavval feltárt, elismert kitűnő minőségű műtrágyáit; csontliszt-, spofliuni-, am
móniák és ásványi supcrpliospliatokat, párolt csontlisztet,

Cixilisalétromot, Iszéxisa.'va.s IsÉblit és aminoniakot; különlegességeket, mint: szőlő-, 
répa-, rét-, kender- stb. trágyát és mindennemű egyéb műtrágyát. — Talaj-elemzések díjmentesen eszközöltetnek. — 
Felvilágosítással és árjegyzékkel készségesen szolgál gyáraink központi iroda ja : TZ'Ü-lső-GOTOlrsári-'Ó.t, 
régi lóversenytér, vagy Kiss Ernő vaskereskedő Kolozsvárt, a ki az erdélyi részekre egyedüli 
és kizárólagos nagy raktárt tart; honnan a műtrágya anyagok közvetlenül és jutányos áron 

beszerezhetők — szavatolt belérték mellett — bármily mennyiségben.

Gyárak: ZEBin-cla/pesten. és Zsolnán. Posta és távinlaliivatal Budapest kénsavgyár.
201. (15 x)

po.
00.
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iMegjelent: FROilER A. HERRMAR utóda
119 Fó'íizlet: V. TÜKÖR-ÜTCZA 5. SZÁM. BUDAPEST Fióküzlet: VI. ANDRÁSSY-UT 1. SZÁM. (21—39) 

ŐSZI ÁRJEGYZÉKE 
w ősszel vetendő magvakról, rózsákról, virághagymákróí és díszfákról, -w i 
Vásárol mindennemű GAZDASÁGI MAGVAKAT a legmagasabb árakon. ;

Eladó 5 drb. 
tény ész bika

(magyar- erdélyi fajta.)

Sperker Ferencz
Szt. Demeter: birtokán

u. p. N.-Kend.
A tenyészet már több tenyész kiállításon 

lett dijjazva. Nevezetesen az Udvarhelymegyei 
gazdasági egylet által 20 év óta rendezett min
den tenyész állat kiállításon mindig az első- 
dijjakka!; 1891 és 1892. években . Kolozsvárit. 
az erdélyrészi 9 ik és 10-i.k tenyész-állat kiállí
tásokon

nyolcz I-sŐ és három Il-ik 
aranydijjal,

s több dicsérő oklevéllel; legutóbb pedig ez év 
márczius 1-én a Sz-keresztúri tenyész bika ki

állításon, a most eladásra felállított bikái az
T-ső axanszd-ijjal és 

dicsérő olsle'véllellettelÉ
Isitiö.xrtetve-

237. (4 —x)

L ó h e r e m a g
5,10, 25, 50 kilós zsákokban.

Komócsinfümag
40 kilós zsákokban, mindkettő ál

lamilag ólomzárolva.

R é p a m a g
5,10, 25, 50 kilós zsákokban.

Vetőbufgonya 7
bárminő mennyiségű.

Kapható

Gróf Teleki ArvéŰ
drassói uradalmában,

u. p. Koncza. 235. (6—20)

l

r

g

VED-JEQY

IC 
to 
CD

Sorries-féle ■uxadalmat ig'a.jzg’atóság'a, a t. gazia- 
.agözöziség* Td. tudomására Ixcizüzia, Ixóg'sr 

eredeti o c k o n cl o r* fi 
TAKARMÁNY REPAMAG 

valódi minőségű e n 

{Ausztria fegyarországteir csakis 

MAUTHNER ÖDÖN 
m agker e shedé s éb en

IHDAI’IISTISN
k a p h. a t c.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérnientve küldetik.

f^>mmocx>m<xxxxxx>m,a^xxx«xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxS 
Ő ÍZT rx I? D 17 Q T műtrágya-gyár £ Ö IM / 1 T !l^ FC i1J Cl I T. p
O irani nwi'lf ^**^1 fWKff XK. Ajánlja: párolt CMontliszt, szuperfoszfát, Thoniassalak,

trágyafösz, cliilisnlétrom és egyéb különleges műtrágya- /N 
termékeit. Talajvizsgálatok díjmentesen eszközöltetnek — Részletes árjegyzékkel szolgál a gyár központi irodájaQ E’cid.apest, “V, IDorottya-ia.tcsa- S>. száacc.. 202.(15-52)

Nyomatott Gáinán János örököse könyvnyomdájában, Kolozsvárt


